国庆! 我们在行动!



10月1日,2020年国庆日升 旗仪式在我院隆重举行。院党委 书记张雪梅,党委副书记、执行院 长朱福,党委副书记、纪委书记蒲 画华,党委委员、副院长葛春林与 各科室主任和职工代表在"为人 民服务"广场,面向国旗共同为伟 大祖国庆生。

在激昂的国歌声中,鲜艳的

五星红旗迎风飘扬。作为医护人 员的我们,内心百感交集。年初, 突如其来的新冠肺炎疫情,对人 民的生命安全和身体健康带来严 重威胁, 对经济社会发展构成严 重挑战。面对疫情,医护人员"不 计生死,随时出发",徐家宜同志 主动报名请战支援武汉。当天,她 作为"最美逆行者"代表讲述了在

抗击疫情过程中,作为一名医护 人员的心得体会。

的祝福,同时郑重宣誓:今年的国 应对了各种挑战。今天,我们在国 命至上,举国同心,舍生忘死,尊 重科学,命运与共;今天,我们在 当,攻坚克难,再创佳绩;我们在 命,牢固树立为人民服务的宗旨; 健康福祉, 为中华民族伟大复兴 作出应有的贡献。

张雪梅书记代表医院党政领 导班子向全体医护人员送上节日 庆十分不同, 我们全国上下扛过 了疫情最困难的阶段,历经磨难, 旗下宣誓,发扬伟大抗疫精神,生 国旗下宣誓,提高站位,勇于担 国旗下宣誓,不忘初心,牢记使 我们在国旗下宣誓,大力弘扬"敬 佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大 爱无疆"的职业精神,传递正能 量,弘扬主旋律;我们在国旗下宣 誓,坚定信念,合众践行,围绕中 心,服务大局,加快提升医疗服务 质量与水平,推动医疗队伍专业 化精英化的发展, 共同维护人民

(工会、团委)

"上海市名医专家志愿服务团义诊活动筹备工作会议"在我院召开 **我院积极参与"爱暖重阳"志愿义诊活动**

10月20日下午,"上海市名 医专家志愿服务团义诊活动筹备 工作会议"在我院召开。此次会议 是由上海市卫生健康委员会和上 海市志愿服务公益基金会共同举 办,上海市卫生系统20家获得全 国文明单位称号的医院参加会 议。上海市卫生健康委员会文明 办副主任俞军出席会议并讲话。 俞军指出:上海市卫生系统应充 分运用现有的资源,在防疫常态 化大背景下,进一步为社会各界 作出应有的贡献。此次组建"上海 市名医专家志愿服务团",就是上 海市卫生系统志愿服务的新举 措,希望借由重阳节,为老年群体 提供优质志愿医疗咨询活动,展

现上海市卫生系统的志愿服务精 神和良好精神风貌。会议由上海 市志愿服务公益基金会副秘书长 周敏主持。会前,我院党委书记张 雪梅亲切会见了俞军副主任和周 敏副秘书长。

又讯 10月25日"九九重阳 节"上午,爱暖重阳"上海名医专 家志愿服务团义诊活动在中山公 园举行,同时,上海市卫生健康系 统志愿服务总队名医专家志愿服 务团正式成立。这意味着以后将 有更多的名医专家作为志愿者深 入社区, 为市民提供便捷温馨的 义诊服务。来自全市 20 家荣获全 国文明单位称号的医院的近百名 名医专家志愿者为老年人开展义

诊服务。此次服务活动在市文明 办、市卫健委的指导下,由上海市 志愿服务公益基金会主办,长宁 区文明办、长宁区卫健委和长宁 区志愿者协会协办。由医院社工 部带队,我院康复科乔蕾和李擎, 老年科陈齐虹和毕明慧共四位医 生代表医院参加了当日的义诊活 动。上海市志愿服务公益基金会 理事长陈振民和上海市卫健委文 明办副主任俞军亲切看望了我院 的四位医生并进行简短交流。在 活动现场,四位医生笑容亲民、态 度和蔼、解答深入、分析到位,共 计逾两百名市民前来咨询,在活 动现场掀起了小高潮,充分展现了 我院的专业吸引力。

"新新"相印志愿者成长小组活动日前举行

9月30日至10月21日,医 院社工部在赋权增能理论的指导 下开展了3次志愿者成长小组活 动。通过激发服务热情以提升新 志愿者的获得感,促进团队团结 协作增加新志愿者的归属感,健 全互助网络、增强服务技能推动 新志愿者的自我效能感。最终实 现提供高质量服务,保持志愿者 队伍持续稳定发展。

2020年是不同寻常的一年, 新冠病毒的突袭让医院骤然成为 了大家眼中的"危险"场所。但就 是在这种情况下,依旧有一批新 志愿者加入。社工部为他们的爱 心、勇气感动之余,通过观察和访 谈也了解到了新志愿者对于医院 环境认知、助人技巧和团队建设



等一系列需求。本次小组活动加 深了新老志愿者、新志愿者之间 的认识,构建了完善的支持网络。 也通过资深志愿者的分享、情景 演绎强化了倾听、沟通、观察等技 巧的使用,提升了新志愿者的服

助幼苗成长

自 1994 年开始, 医院已连

续 26 年为董李凤美康健学校的

学生开通绿色通道。医院党委组

织志愿者协助体检中心,倾注满

腔爱心为这些学生提供优质体

务信心和积极性。小组通过强调 团结协作的重要性以提升组员在 志愿服务中相互协作的意识,促 进了组员间的友爱互助,提升了 新志愿者的归属感。

(社工部)

倾满腔爱心

国庆假期的最后两天,来自 医院十多个科室的党员志愿者 们早早做好了准备工作,迎接董 李凤美康健学校的孩子们来我 院进行每年定期的健康体检。

文化寻访 红色工运

为纪念上海机器工会成立 100周年,以"学习工运历史传承 红色基因"为主题,上海市总工会 于 10 月 21 日上午在黄浦区渔阳 里文化广场组织"红色工运 文化 寻访"活动。我院蚌埠医学院实习 生胡俊岭、孙明光、宋婉莹,河西 学院实习生冯辉、陶晓阳5人代 表医院参加线下健步走赛。

此次线下健步走寻访活动路 线是渔阳里——上海公学旧 址——五卅运动纪念碑——茅丽 瑛烈士遇害处——上海市人民英 雄纪念塔,旨在让大家充分了解 上海工运历史沿革发展和工匠精 神、工业历史文化发展,展现奋发

检服务。本次体检由于安排在假 期,大大方便了家长陪同体检, 因此获得了家长及校方的一致 好评。

仁心仁术,大爱无疆,医教 一体,感谢在休息日无私付出的 志愿者们。

(党办)

有为、顽强拼搏的精神面貌。同学 们以饱满的热情和昂扬向上的蓬 勃朝气参与活动中,在50支参赛 队伍、200人中脱颖而出,取得了

第三名的好成绩。 活动结束后,同学们表示这次 红色工运文化寻访活动不仅是一 堂生动而深刻的工运史教育,更是 一场震撼心灵的精神洗礼,进一步 磨练了意志和品质,增强了团队意 识和集体荣誉感。 (教育科)

【学习四史】

牢记初心使命 积聚信仰力量

我院举办"四史"主题音乐党课

"欲知大道,必先为史"。29月 28日,中共上海市徐汇区中心医 院委员会举办"用音乐讲党课,用 艺术讲'四史'"主题音乐党课。医 院党政领导班子、党员及部分职工 代表齐聚上海交响乐团音乐厅,在 红色经典的艺术氛围中牢记初心 使命,积聚信仰力量,感受真理光 芒,汲取前行动力。

一首皮埃尔·狄盖特的《国际 歌》拉开本堂音乐党课的序幕, "起来,饥寒交迫的奴隶;起来,全 世界受苦的人。"这个伟大的号召 是联合全世界的无产者团结起 来,为实现共产主义的伟大理想 而奋斗!沿着历史脉络,中国革命 在中国共产党的领导下完成了新 民主主义的革命,正如《红星歌》 中所唱:红星是咱工农的心,党的 光辉照万代。正是那时的革命者 为我们开辟出了新的未来。中华 民族迎来了从站起来、富起来到 强起来的伟大飞跃。伟大的抉择 总是出现在决定命运的历史关 口,一首感人至深的《春天的故 事》,记下了深圳乃至整个中国的



变化,让我们满怀激情的走《在希 望的田野上》。习近平总书记在十 九大报告中指出"经过长期努力, 中国特色社会主义进入了新时 代,这是我国发展新的历史方 位。"首首经典力作将一幕幕或悲 壮激烈、或辉煌壮丽的"四史"画 卷呈现在我们面前。《我和我的祖 国》经过了匆匆岁月,有风雪也有 彩虹,有泪水更有欢笑,但更多的 是幸福和期待。面对未来的挑战, 我们相信在中国共产党的领导下 《明天会更好》!

徐汇区有着悠久的历史文化 底蕴和丰富的红色资源, 医院亦

拥有着红色历史底蕴。近年来,医 院认真贯彻落实习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的十九 大精神,坚持党建引领、注重全面 统筹、对标中山管理标准,全方面 融合,推进公立医院改革,保证医 改政策落地,不断完善卫生健康 服务体系,增强百姓就医的安全 感和满意度,以最高标准、最好水 平,为一流的徐汇中心城区保驾 护航。本次的主题学习,将歌声引 入党课,用音乐唤醒初心,促行动 践行使命, 让大家再次洗练初心 灵魂,叩响使命担当,真正做好徐 汇百姓健康的"守门人"。(党办)

中秋园庆喜相逢

为迎接"中秋、国庆"双节的 来临, 让在我院实习的同学感受 到节日的温暖,体验传统的文化, 9月28日下午护理部教研室在 教职工食堂举办以"中秋国庆喜 相逢,师生欢聚情意浓"为主题的 中秋联欢会,与全院护理实习同 学一起制作团圆月饼共度佳节。

此次联欢会别具特色, 开场 两位老师的致辞, 对实习生的表 现做出了肯定,并且提出了今后 要努力的方向和目标。

(上接第1版)

异军突起,筑起疫情下的安全防线

新冠肺炎疫情发生后, 为满 足群众"足不出户、就医问诊"的 需求,云医院加快创新步伐,于2 月获批徐汇区中心医院贯众互联 网医院, 在特殊时期构筑起守护 人民群众生命的安全防线。

疫情期间,为疏导群众恐慌 情绪,满足患者就医需求,1月31 日,上海市 24 小时发热咨询平台 在徐汇区中心医院设立,"新冠工 作室"同步上线,在线提供咨询、 诊疗服务, 医生 24 小时在线值 守。医院统筹全体医务人员力量, 重点集结感染科、呼吸内科、心理 科等专家团队,每天安排约50名 医生在线值班,3年以上的执业医 师开展在线诊疗,未满3年的执 业医师提供咨询和随访服务。非 值班医生全部保持在线状态,及 时解答患者提问,全天候、全方位 守护群众健康。患者根据需求进

(上接第1版)

会前,老领导老专家在现任 院领导的陪同下, 共同参观了医 院的院史陈列馆,回顾了自1934 年建院以来到现在的发展历程。 老同志们都是医院不同时期改革 发展的领导者、组织者、推动者, 也是医院历史变迁的见证者,对 医院充满了感情、充满了真情、充 满了希望,深深地热爱医院。

多年以来,他们为医院的建 设与发展做出了巨大的贡献,积 累了宝贵的精神财富, 传承了无 数的精湛技术, 筑牢了医院的文 化基石。

座谈会上, 党委书记张雪梅 代表医院党政领导班子向老同志 们表示衷心的感谢,感谢他们长 期以来爱岗敬业、无私奉献,与医 院风雨同舟,共同发展,把美好的 青春和工作热情都奉献给医疗事 业,并且亲切询问了老领导老专 家的身体健康、生活状况。同时, 也衷心希望老干部们能够一如既

中秋联欢会特有的保留环 节: 月饼制作让场上同学跃跃欲 试,纷纷按照流程,大展身手,各 展所长,小小的面团轻放在手心, 搓一搓,压一压,擀成皮,忙得不 亦乐乎。看着一张张绽放的笑脸, 一块块形状各异的月饼, 寄托着 对亲友的祝福、对美好的向往。

月饼在烤箱享受的时刻,师 生们也欣赏着精彩纷呈的表演。 伴随着《手心里的蔷薇》的歌声, 联欢会渐入高潮,无论是《后来》,

《草原歌曲大串烧》,还是精彩秦 腔曲目《十五贯》,都赢得了全场 雷鸣般的掌声。歌伴舞《十年》,歌 声美妙,舞姿曼妙。由师生共同带 来的合作舞蹈串烧,让人眼前一 亮,引起了全体师生的共鸣。同学 们边看茶艺展示、边品尝月饼,欢 声笑语,气氛热烈!

相聚的时光虽然短暂,但很美 好,期盼"好时节,愿得年年,常见中 秋月"。在中秋团圆之际,祝愿所有的 老师和同学们幸福健康。(护理部)

持续发力,创新模式激发产业潜能

作为上海首家互联网医院, 云医院自 2015 年 12 月运行以来 服务人次200余万,实名制注册 用户20余万。全国100余家医院 及800余家机构复制了上海"徐 汇云医院"技术平台和管理服务 模式,应用推广链起新型医疗健 康生态圈的供需侧、上下游,激发 出产业势能。近期,云医院又实现 企业商保付费,成为全国首家完整 开通医保付费、企业商保付费和自 费三种支付模式的互联网医院。

在正式获批牌照后, 医院打 通了诊疗关、支付关、配送关,实现

上海互联网医院的先行者 核心业务云端开展、求医问药一站

入线上诊室,即可与在岗医生视 到位。同时,加强医生资质数字认 频问诊,直接交流病情。同时,开 通发送文字、照片、语音等功能,即 证和诊疗行为全程留痕,在确保医 使错过固定问诊时间,也可将病情 疗质量安全和数据信息安全的前 资料上传云平台,与医生预约线 提下,依法依规为部分常见病和慢 上、线下门诊,确保诊疗及时准确。 性病患者提供在线复诊服务。

持下医院开启绿色通道,测试网 络安全后,将"互联网+"医疗服 务纳入基本医疗保险支付范围, 与线下医疗服务执行相同的医保 目录、支付类别和支付标准,实现 在线结算、脱卡支付, 突破支付 关。为方便居家隔离、出行不便的 患者购药, 互联网医院还开通药 品配送服务,努力做到"当天在线 问诊,当天药品配送上门"。

在市卫健委、市医保办的支

目前已为数千位患者完成配 送,不少家住郊区的患者省却了 舟车劳顿,为创新便民服务叫好 点赞,打通配送关。 (云医院)

忆旧情 展新颜 凝心聚力话发展

往关心、支持医院各项工作,在新 形势、新挑战下,共同为医院的发 展做出新的贡献。她表示医院有 关部门会一如既往的以思想上关 心好、生活上照顾好、精神上关怀 好为基础,带着感情、责任做好老 干部工作,做到在政治上更加尊 重、在生活上更加照顾、在精神上 更加关怀,用心用情、尊老爱老, 精准精细、竭诚服务,更好满足他 们对美好生活的新期待。

执行院长朱福院长首先代表 医院全体干部职工对老干部的到 来表示衷心的感谢。朱福指出,医 院的过去,凝聚着老领导的开拓与 奉献,医院的未来,需要老领导的 加油鼓劲、关心支持。随后他代表 班子介绍了医院近些年各项工作 的开展情况和今后发展建设的工 作思路,并向他们播放了南部医疗 中心建设现状的视频,并表示医院 是大家共同奋斗的阵地,没有老前

辈的兢兢业业,就不会有医院今天 的崭新局面。医院今天取得的成 绩,无不凝聚着全院老干部老专家 的心血与汗水,希望广大老干部、 老同志能够继续发挥政治优势、经 验优势、威望优势,积极为医院发 展献计出力、建言献策。

与会老同志积极发言,各抒 己见,畅谈几十年来在医院的成 长经历,共同回忆医院发展历程, 感慨医院近年的快速发展。会后, 在党委书记张雪梅的陪同下,老 领导老专家还来到"南部医疗中 心"的建设工地,在现场进行了参 观。他们对今年医院能够顺利通 过市卫健委三级综合性医院等级 评审、"上海市区域医疗中心"首 批建设单位,徐汇区南部医疗中 心也顺利结构封顶表示充分的肯 定和赞扬。 (党办)

本版编辑 金正吉